

# 江苏泰州:释放“泰有引力”团聚青年人才

新华网南京11月18日电(记者 陈席元)“在双向奔赴中留下更多‘日月光华同辉煌’的美好回忆,在携手共进中续写‘一路繁花泰精彩’的美好故事。”近日,“泰州日”走进复旦大学,泰州市委书记姜冬冬向青年学子发出诚挚邀请并表达热切期待。

据了解,“泰州日”作为市委市政府面向全国高校招才揽智的“一号工程”,聚焦生物医药、海工装备、精密制造、光伏锂电、教育卫生等领域,先后走进香港理工大学、兰州大学、四川大学等近百所高校,用一天时间讲好泰州故事,表达泰州诚意,展示泰州形象。据统计,今年举办79场“泰州日”活动,达成就业意向6592人,签订产学研合作167项,青才集市吸引近10万人次现场沉浸式体验泰州产业、人文、政策。

从“走出去”到“请进来”,再到“引进来”“留下来”,泰州2020年就把“建设青年和人才友好型城市”写入政府工作报告,2022年9月获批江苏首批青年发展型城市建设试点。近年来,团泰州市委紧扣服务青年的工作生命线,围绕青年来泰、回泰、留泰的生活需求,全力助推青年和人才友好型城市建设,吸引更多青春力量流入泰州、融入泰州,汇聚起“青年有为”的强大活力。

“今天的泰州比以往任何时候都更加渴求青年和人才,也比以往任何时候都更有条件成就青年人才。”在泰州学子(上海)联谊会嘉年华活动现场,“青春回泰”宣讲员曹业昕说。今年10月,团泰州市委优选全市各级团干部,组建宣讲团,面向7所驻泰高校及15个重点城市泰州学子联谊会,用“青言青语”把青年人才政策讲给学子听。

复旦大学上海医学院学生梅婧涵说:“泰州构建了从实习见习到租房购房、创新创业的全方位支持体系,让我深受触动,特别是这些关心在外学子的举措,我感受到了家乡对我们的重视。”

“围绕高校毕业生关注的热点问题,我们持续开展形式多样的政策宣讲活动,进一步扩大人才政策宣传力度,力争让每位学子都能充分了解并用好人才政策。”团泰州市委书记贺骏介绍,团泰州市委联合市委人才办专门编印《青年人才来泰一本通》,涉及青年就业创业、租房买房、婚恋交友、子女教育等方面和相关办事机构联系方式,为青年人才提供全方位的精准服务,将泰州留才的“真金白银”和“真情实意”告诉给青年。

晚上7点,中国医药城邻里中心人流如织,“00后”安徽阜阳小伙常梁走出公司,步行不到五分钟便来到青年人才驿站,“研究生毕业后就过来求职,这边连个认识的人都没有,起初家人挺担心的。”到了泰州后,常梁发现,许多担心其实是多余的。

举目无亲、囊中羞涩、心里没底,是很多年轻人初出茅庐的真实写照。“我们为就业、创业青年提供最长14天的免费住宿,每个站点配备水电、淋浴、储物、网络等基础设施,拎包即可入住。”团泰州市委权益部副部长祝烨介绍,全市建成26家青年人才驿站,筹集保障房1.5万套(间),完善面向专科生到博士生的租房补贴、购房券政策,加速实现“短期免费住、长期低成本,租房有补贴、安家无负担”。

“感受到了温暖与关怀,我下定决心留下来与这座城市共成长。”常梁现在已经是百英生物研发部骨干。

“对毕业生而言,适合的薪资待遇,更好的就业环境,最具吸引力。”泰州兴化市周庄镇相关负责人介绍,在团泰州市委的牵线下,该镇和泰州学院、泰职院等高校相关专业搭建合作渠道,开通“求职大巴”,组织应届毕业生赴企业参观、应聘,不仅在物理上缩短了到达招聘场地的时间,更拉近了求职学生与用人单位的距离,让学生们更轻松地迈出求职第一步。

不只关注青年就业,“诗与远方”的精神追求同样重要。95后热衷社交、关注精神生活,泰州也一改低调内敛的城市形象,充分挖掘“趣玩”元素。

团泰州市委打造“青年夜校”工作品牌,“白天上班,晚上上学”,满足青年提升技能、拓展兴趣、扩大朋友圈的需求,开设了美妆、花艺、摄影、短视频制作、中医养生、国画、八段锦等近百门不同类型的课程,青年喜欢什么课,就开设什么课,大家因兴趣相聚在夜校、成长在泰州。

“以前下班了我就直接回家休息,现在下班就来青年夜校学一些技能,感觉人变得更加自信、开朗,还交了许多新朋友。”谈起上“青年夜校”的收获,学员李力高兴地说。截至目前,泰州各级团组织已开设“青年夜校”24期,吸引1.5万人次青年参训,“回血型”夜生活,让青年在泰州获得了生活的松弛“体验卡”。

青年扎根一座城市,必定要考虑“另一半”的问题。团泰州市委聚焦青年婚恋交友难题,发挥共青团组织优势,持续打造“有趣、公益、靠谱”的“青缘汇”社交品牌。在婚恋交友的前、中、后端提供全链条服务。“前端”建立青年微信群,推动线下见面;“中端”链接各类资源,分类开展青年喜闻乐见的交友活动;“后端”引入专业婚恋机构提供跟踪配对服务,提高脱单成功率。

“针对青年提升‘爱的能力’的需求,我们还定期举办线上线下公益‘恋爱讲座’,让青年想恋爱、懂恋爱、会恋爱,提升青年‘恋商’,帮助青年建立健康稳定的恋爱关系。”“泰有糖”婚恋机构负责人王银花说。

团泰州市委的“青缘汇”工作品牌每年开展各类交友联谊活动80余场,常态化活跃用户达2000余人,服务青年5000余人次,连续两年举办泰州市“七夕”集体婚礼,40对新人携手共谱在泰新篇。

一群青年的在泰体验,带来大波流量,正转化为真正的“留”量,形成人与城“双向奔赴”、深度融合、共生共荣的良好局面。据了解,2023年,泰州全市新增青年人才3.9万人,同比增长21.3%，“城市更友好、青年更有为、人才更出彩”正成为这座城市的闪亮名片。

## 上海市域铁路 “三中心”项目完成竣工验收



上海市域铁路“三中心”项目。(受访者供图)

新华网上海11月18日电(记者 王辰阳)记者从上海申铁获悉,上海市域铁路调度、运营和技能培训基地工程(以下简称“三中心”)项目11月15日完成竣工验收。该项目为提高上海市域铁路网络运营管理水平,保障上海市域铁路网络运营调度和职工技能培训,实现上海市域铁路网络互联互通奠定了坚实的基础。

据介绍,上海市域铁路“三中心”项目由上海申铁负责投资建设,中铁上海院勘察设计、上海建工四建集团承建,位于虹桥商务区范围内,占地面积约2.22公顷,总建筑面积约7.1万平方米。建筑方案以“超能云环”为设计意向,以整体连贯形态融合覆盖市域铁路调度指挥、运营办公、技能培训多重功能,营造“超能”概念。整体建筑将在水平和垂直两个维度实现互联,在环形建筑中枢开展海量数据传输处理,打造“云环”意向,集中展现虹桥国际中央商务区建筑风貌。

作为上海市域铁路的“核心中枢”和“超级大脑”,上海市域铁路“三中心”项目是落实长三角地区交通运输更高质量一体化发展,完善市域铁路功能、保障全网高效稳定运行的综合性基地。项目建成后将有力提升上海市域铁路网络化、系统化、智能化管理水平。

来源:新华网

## 打卡苗交会 感受园艺之美



近日,观众在2024中国中部苗交会暨中国(合肥)花园生活节展会现场参观。

15日,为期10天的2024中国中部苗交会暨中国(合肥)花园生活节在安徽省合肥市肥西县中国中部花木城开幕。大会设有花园生活展、精品苗展等展区,并举办园艺市集、主题巡游等活动,让观众们感受苗木花卉和精品园艺的魅力。

新华社发 徐勇 摄